

## Referat fra bestyrelsesmøde 5. september 2024

**Deltagere:** Flemming Sommer, Frank Christensen, Tine Riegels, Ditte Winsløw, Rikke Bro og Kjeld Sørensen.

**Afbud:** Jakob Dam og Martin Rise.

1. **Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde 6. maj 2024:** Godkendt.
2. **Status Økonomi:** Lokalforum godkender regnskabet og indstiller det til generalforsamlingens godkendelse.
3. **Trafiktiltag i Tølløse by:** Drøftelse af respons på udmelding om foreslået tiltag på Vestergade og Østergade. De første tilbagemeldinger er begyndt at komme – både positive og negative. Indtil videre ser tiltaget på Østergade/Vestergade ud til at virke. Lokalforum bakker op om den foreslåede løsning, da trafikken på Vestergade bliver afviklet mere sikkert, og det vurderes, at trafikken på Østergade ikke er øget. Dette må Holbæk Kommunes trafikmåling vise. Lokalforum afventer Holbæk Kommunes vurdering af prøveperioden og deres beslutning om den fremadrettede løsning. Det er Holbæk Kommune som vejmyndighed, der træffer denne beslutning.
4. **Status juletræstænding søndag d. 24. november 2024:** Sidste års koncept med børneunderholdning fastholdes. Tidsplanen rykkes, så arrangementet starter en halv time tidligere af hensyn til børnefamilierne.
5. **Status på arbejdet med byrummene:** Holbæk Kommune inviterer til statusmøde 19. september kl. 19-20.30. Mødet forsøges flyttet til Tølløsehallens mødelokale.
6. **Planlægning af generalforsamling 3. oktober 2024:** Som varslet ved sidste års generalforsamling stopper Flemming i bestyrelsen efter 10 år. Herudover ønsker Frank Christensen at træde tilbage som bestyrelsesmedlem. Annonce indrykkes i Lejreposten og Ugeavisen Holbæk samt på foreningens Facebook-side.
7. **Kommuneplan 2024:** Er sendt i høring frem til 10. oktober., en uge efter Lokalforums generalforsamling. Rikke og Flemming deltager i Holbæk Kommunes borgermøde. Lokalforum vil sende høringssvar ind om, at bestyrelsen ønsker at bibeholde perspektivområderne i kommuneplanen. Udkastet til kommuneplanen lægger op til at fjerne alle perspektivområderne i den kommende lokalplan. Det vil betyde, at boligudviklingen i Tølløse bliver begrænset til de eksisterende områder i kommuneplanen. Perspektivområderne er med til at tegne den langsigtede boligudvikling i Tølløse by. Lokalforum stiller desuden forslag om, at der bør udarbejdes en helhedsplan for det gamle industriområde ved siloen.
8. **150-års jubilæum 2025:** Jubilæumsgruppen ønsker en reception for hele byen som startskud til jubilæumsfejringen. Receptionen afholdes mandag d. 30. december 2024. Der er oprettet en MobilePay i foreningens navn (30407). Den skal i første omgang bruges ved bogsalg og private bidrag til finansiering af festfyrværkeriet nytårsaften 2024/2025. Bestyrelsen hjælper til ved dette arrangement.
9. **Arrangement for tilflyttere:** Punktet udsættes til efter generalforsamlingen.
10. **Eventuelt:** Der var en drøftelse om, hvordan vi kan få Tølløse mere på landkortet. Hvordan får vi fortalt om byens muligheder, som man nødvendigvis ikke ser når man kører igennem byen. Vi oplever Tølløse som en by i god udvikling og med et godt fællesskab. Som borgmesteren sagde til Fællesskab Tølløses 10-års fødselsdag, så bruger hun tit Tølløse som eksempel på, hvordan byen evner at løfte ideer til konkrete tiltag (fx Kulturhus N01, Tølløse Fælled, Padelbanerne og senest Tølløse Streetzone).

Der var også en drøftelse om, hvorvidt der var en optegnelse over beskyttelsesrum i Tølløse. Forespørgslen sendes videre til Holbæk Kommune.